

在朝鲜半岛局势日趋紧张的背景下,美军参谋长联席会议主席邓福德13日到访韩国,开始其对韩中日三国的访问行程。14日下午,韩国总统文在寅在青瓦台会见了邓福德,双方商定以韩美联合防卫态势为基础强力应对朝鲜挑衅。随后,邓福德将访问中国和日本,与中国建立军事对话机制,以免双方在关键问题上发生误判。

“邓将军”来了 美军参联会主席邓福德访问韩中日



本报记者 赵恩霆 整理

仍强调外交和经济施压 敦促朝鲜回到谈判桌

青瓦台官员表示,邓福德13日一到韩国,就先同韩国国防部长宋永武、韩军联合参谋本部议长李淳镇等军方高层人士会面,就朝鲜半岛安全形势进行闭门磋商。但消息人士称,邓福德是在驻韩美军平泽基地降落的,他首先和驻韩美军司令布鲁克斯开了一个“碰头会”。

文在寅在会见邓福德时表示,希望美军以韩美同盟为基础,在解决朝鲜核导问题等半岛危机方面发挥重要作用,当前朝鲜核导能力升级,半岛安全局势较过去任何一个时期都要严峻,半岛面临着切实威胁。他敦促朝鲜停止挑衅,回到谈判桌上来。双方重申韩美基于联合防卫态势强力应对朝鲜新一轮挑衅,邓福德强调美国坚守协防韩国的承诺。

邓福德表示,美军的首要目标是帮助美国政府对朝鲜实行外交、经济方面的施压,但若这些措施失败,美方也做好了军事方面的准备。青瓦台高层核心官员表示,邓福德所谓的军事准备旨在支持外交、经济制裁政策,美国的首要目标还是和平解决朝鲜问题。该官员表示,美国在平时的各种状况下都做好军事准备,并不意味着为解决安全问题而另行准备,重点还在于加强外交、经济制裁力度。

此行安抚韩日两盟友 与中国建军事对话机制

结束访韩行程后,邓福德将前往中国和日本。他表示,此次亚洲之行旨在安抚盟友韩国与日本,同时与中国建立军事对话机制,以避免“在一些关键问题”上发生误判。他强调,各方都希望在没有战争的情况下化解朝鲜半岛当前危机。

在美国总统特朗普8日对朝鲜发出“怒火打击”的警告后,朝中社11日发布消息说,朝鲜将于8月中旬“完成有关打击关岛的军事方案”,预计向关岛发射4枚“火星-12”中远程弹道导弹,这些导弹将飞越日本领空。对此,特朗普于美国东部时间11日转发美军太平洋舰队司令部推特,称部署在关岛的美军B-1B战略轰炸机

机已随时做好“今晚就战斗”的准备。日本则开始部署“爱国者-3”反导系统,并称将与美韩加强合作,共同遏制朝鲜。

12日,中国国家主席习近平应约同特朗普通电话,双方就当前朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调,中美在实现朝鲜半岛无核化、维护朝鲜半岛和平稳定方面拥有共同利益。当前,有关方面要保持克制,避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行。解决朝鲜半岛核问题,归根结底还是要坚持对话谈判、政治解决的大方向。中方愿在相互尊重的基础上同美方保持沟通,共同推动朝鲜半岛核问题妥善解决。特朗普表示,充分理解中方在朝鲜半岛核问题上发挥的作用,美方愿同中方继续就共同关心的重大国际和地区问题保持密切沟通。

中国今起全面禁止进口 朝鲜煤铁铅及水海产品

14日,中国商务部、海关总署发布公告称,为执行安理会第2371号决议,根据《中华人民共和国对外贸易法》,自公告执行之日起,全面禁止自朝鲜进口煤、铁、铁矿石、铅、铅矿石、水海产品。对于在公告执行之日前已运抵我口岸的上述货物,可予以放行。自9月5日零时起,不再办理进口手续(包括海关已接受申报但尚未办理放行手续的货物)。此后,进境的上述产品一律按禁止进口货物处理。本公告自2017年8月15日起执行。

去年12月,中国商务部、海关总署也曾发布公告称,为执行安理会第2321号决议,根据《中华人民共和国对外贸易法》,暂停进口朝鲜原产煤炭。对于公告执行之日前已发运、已运抵我口岸的货物,可予以放行。本公告自2016年12月11日起执行,有效期至2016年12月31日。

韩联社14日报道,朝鲜日前召回驻外大使在平壤举行会议。出席本次会议的包括朝鲜驻华大使池在龙、驻俄大使金衡俊、常驻联合国代表慈成男等核心外交官,驻其他国家的大使也被召回。有分析认为,面临国际社会不断加强制裁和施压,朝鲜欲通过本次会议加强对外交系统的管控。

据悉,朝鲜每年都会召回驻外大使到平壤,传达劳动党的对外政策。朝鲜一般不对外公开大使会议消息,但曾例外报道过2015年7月举行的第43届大使会议。

砸钱派军舰,伊朗回击美国制裁 追加5亿美元用于弹道导弹研发和革命卫队境外行动

法案巧妙避开伊核协议

伊朗议会13日接近全票通过一揽子反制美国制裁的法案,内容包括向伊朗弹道导弹系统研发项目和伊斯兰革命卫队境外行动增拨逾5亿美元预算,将更多美国政府机构和官员列入签证黑名单。参加过多轮核谈判的伊朗副外长阿拉格希表示,法案巧妙地避免了违反伊核全面协议,同时又不给美国留下口实。

根据法案,合计8亿美元预算将被迫加给国防部、情报部和其他部门,其中5亿美元将被用作弹道导弹系统研发和伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城军”。“圣城军”是革命卫队的远征军,主要在伊拉克和叙利亚作战,指挥官直接听命于伊朗最高领袖哈梅内伊。按伊通社的说法,部分拨款还将用于核推进器的研发。去年12月,伊朗总统鲁哈尼下令国防部起草研制核动能舰艇的计划。

法案还将美国军方和安全部门及其负责官员列入签证黑名单,不准其入境伊朗,理由是他们向恐怖组织提供资金、情报、军事、后勤和训练支持。此外,与流亡海外的伊朗反对派组织“伊朗人民圣战者”有来往的多名美国官员也被拉黑。美联社报道,多名身份显赫的美国议员参加过“伊朗人民圣战者”在美国组织的活动。美国总统特朗普的内阁成员和贴身顾问中,至少有两人为这一组织站过台。

再派军舰抵近美国领海

据伊朗塔斯尼姆通讯社13日报道,伊

本月初美国总统特朗普对伊朗实施新制裁后,伊朗议会13日通过一揽子反制美国制裁的法案。当天,伊朗海军司令萨亚里还宣称,伊朗海军不久的将来将向西大西洋地区派遣军舰。



伊朗海军司令萨亚里

朗海军司令萨亚里当天表示,计划在不久的将来向西大西洋地区派遣军舰。这已非伊朗第一次扬言将军舰开赴美国家门口,早在2011年,萨亚里首次提及该计划,表示准备派“一个舰队去大西洋”。2012年,这一说法被多次提及,以应对美军在海湾军事存在。彼时,萨亚里称“在未来几年”伊朗计划派军舰到美国的海上边界。

实际动作始于2014年。当年1月底,伊朗官方电视台报道,伊朗海军“萨巴兰”号驱逐舰和“哈尔克”号补给舰从南部阿巴斯港出发驶往大西洋。这是伊朗海军首次

在大西洋执行任务。美国公共广播电台称,这是伊朗军舰首次抵近美国海域,是对华盛顿“以牙还牙的抗议”。随后不久的2月初,伊朗第四海军区指挥官、海军上将哈达德宣布,数艘伊朗舰船已由南非水域朝大西洋方向航行,正向美国海上边界靠近,“这个举动释放某种讯息”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,近年来,伊朗海军不断加强在公海的存在,以维护其海上航线,保护商船和邮轮免遭海盗袭击。为配合国际打击海盗行动,伊朗海军也在亚丁湾进行反海盗巡逻,以维护

涉及海上贸易的船舶,特别是伊朗所有或其租赁的船舶和油轮。

特朗普欲撕毁协议受阻

今年以来,美伊舰机频频在海空“斗法”。美国海军官员8日说,美军一架战机当天在海湾准备在航母上降落时,遭遇一架伊朗无人机危险逼近,两者相距最近时不足30米。根据美方说法,这是今年以来,美国海军第13次在海湾水域遭遇伊方“不安全且不专业”靠近。7月25日,美伊舰艇曾在海湾意外“邂逅”,美方开火示警。外媒称,这是特朗普上台以来,美伊首次发生带有攻击性色彩的军舰“相遇”事件。

特朗普一直对伊朗持强硬立场,曾批评伊核协议是美国签署过的“最糟糕协议”。7月17日,在美国国务院必须向国会证实伊朗是否正在履行核协议的截止日期,特朗普勉强同意认可伊朗正在履行协议。德新社报道,特朗普原计划上月宣布退出伊核协议,但遭到国防部长马蒂斯、国务卿蒂勒森和其他国家安全顾问劝阻。

同时,美国向伊朗挥起制裁大棒。特朗普相继出台了延长制裁期限、限制伊朗公民进入美国等措施,本月初还签署了一份针对伊朗的新制裁法案,引发伊朗强烈回应。美国卡托研究院外交政策研究主任助理格拉瑟警告,美伊冲突将会使问题变得更坏,特朗普必须认清现实,并承认伊朗履行了核协议。美国大西洋理事会研究员汉贾尼表示,特朗普是为了撕毁协议而撕毁协议,问题是这样做的后果恐怕会很严重,势必给美伊关系“火上浇油”。

据新华社、澎湃新闻、新华网